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Decreet mobiliteitsverenigingen en -projecten  -  Actualisering

In het Vlaamse regeerakkoord werd aangekondigd dat het decreet op de 
mobiliteitsverenigingen geactualiseerd zou worden. In de "Vlaamse Brede 
Heroverweging" werd de effectiviteit van verschillende subsidiekanalen binnen het 
departement Mobiliteit en Openbare Werken tegen het licht gehouden. Voor de subsidies 
voor erkende mobiliteitsverenigingen luidde de conclusie dat de subsidielijn bijgestuurd 
moet worden. Zo zou er meer aandacht moeten gaan naar de koppeling aan de 
beleidsdoelstellingen. Ook werd er opgemerkt dat het feit dat de erkende verenigingen 
slechts één vervoersmodus mogen vertegenwoordigen niet in lijn ligt met de Vlaamse 
ambities rond combimobiliteit. Mobiliteitsverenigingen zijn ook vragende partij voor een 
geactualiseerd decreet mobiliteitsverenigingen en -projecten en de daaraan gekoppelde 
subsidie.

Graag stel ik de minister volgende vragen over de actualisering van het decreet 
mobiliteitsverenigingen en -projecten.

1. Hoe ver staat de minister met de actualisering van dit decreet? Wanneer wil de 
minister klaar zijn met een ontwerp?

2. Worden de aanbevelingen van het rapport "Vlaamse Brede Heroverweging" 
opgevolgd? Op welke manier?

3. Welke andere aanpassingen zijn er volgens de minister nodig?

4. Worden de mobiliteitsverenigingen betrokken bij het actualiseren van het decreet? 
Zo ja, op welke manier?

5. Hoe staat de minister tegenover de mogelijkheid om burgerwetenschapsprojecten 
met betrekking tot mobiliteit (zoals Telraam of Curieuzeneuzen) in samenwerking 
met mobiliteitsverenigingen te ondersteunen?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1543 van 1 juli 2022
van STIJN BEX

1. In 2021 werd een studie uitgevoerd door Deloitte om het huidig subsidiedecreet te 
evalueren en te actualiseren. De studie bekijkt de sterktes en pijnpunten van elk type 
subsidie en gaat in op de doelstellingen die we willen bereiken met het toekennen van 
subsidies en op welke manier we die kunnen realiseren. Op basis van de bevindingen 
van deze studie werd een conceptnota ‘Herziening subsidiedecreet voor 
mobiliteitsverenigingen’ opgemaakt. In deze conceptnota is zowel de evaluatie van 
huidig decreet (en uitvoeringsbesluit) alsook het voorstel tot actualisatie uitgewerkt. 
Deze conceptnota is geagendeerd op de Vlaamse Regering van 8 juli 2022. Als de 
conceptnota wordt goedgekeurd, kan het proces voor de opmaak van een nieuw 
decreet en uitvoeringsbesluit worden opgestart.

2. De studie die door Deloitte werd uitgevoerd, bouwt verder op de bevindingen uit het 
rapport "Vlaamse Brede heroverweging". In de Vlaamse Brede Heroverweging studie 
van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken werd aangegeven dat het te 
overwegen is om de basissubsidie af te schaffen, omdat deze subsidie slechts in 
beperkte mate gekoppeld is aan de beleidsdoelstellingen. De keuze wordt nu gemaakt 
om deze basissubsidiëring toch te behouden maar deze duidelijk te koppelen aan het 
mee realiseren van het Vlaamse mobiliteitsbeleid. 

3. De evaluatie van het huidige subsidiedecreet toont aan dat het decreet vandaag 
onvoldoende afgestemd is op de huidige beleidscontext en -prioriteiten, in het 
bijzonder onder meer het concept van combimobiliteit. De actualisatie moet ervoor 
zorgen dat de subsidies de realisatie van de Vlaamse mobiliteitsdoelstellingen beter 
ondersteunen. Verder zal ook onderzocht worden of de subsidiëring van projecten in 
het kader van verkeersveiligheid ingekanteld kunnen worden in het subsidiedecreet. 

Daarnaast zullen we ook bekijken hoe de voorwaarden en procedures voor het 
aanvragen, beoordelen, toekennen en uitbetalen van de subsidies kunnen worden 
bijgesteld, met als doel het subsidiekader te verhelderen en de lasten voor zowel 
administratie als aanvrager te minimaliseren.

4. De mobiliteitsverenigingen werden betrokken bij de studie van Deloitte. In kader van 
deze studie werden bilaterale gesprekken gehouden met een aantal stakeholders (i.e. 
vertegenwoordigers van erkende maar ook niet-erkende mobiliteitsverenigingen die 
bv. een projectsubsidie hebben ontvangen) en er werd ook een werkgroep 
georganiseerd met verschillende stakeholders waarbij de nadruk van de werkgroep 
vooral lag op hoe een toekomstige werking van het subsidiedecreet er zou kunnen 
uitzien. Het Netwerk Duurzame Mobiliteit (NDM) (i.e. erkende koepel van 
mobiliteitsverenigingen) en de overige 4 erkende mobiliteitsverenigingen hebben 
samen ook een nota opgemaakt over hoe zij het toekomstige decreet zien. Deze 
voorbereidende nota werd eveneens meegenomen in deze analyse. Ook voor de 
verdere stappen (i.e. opmaak nieuw decreet en uitvoeringsbesluit) zullen de 
stakeholders worden betrokken.  

5. Momenteel worden dergelijke projecten reeds gesubsidieerd in kader van 
mobiliteitsprojecten. In het kader van het subsidiedecreet kunnen namelijk ook 
mobiliteitsprojecten worden ondersteund. Een mobiliteitsproject is een bijzonder 



initiatief met een tijdelijk karakter (max. 18 maanden), dat expliciet en overwegend 
gericht is op duurzame mobiliteitsdoelstellingen. Elke organisatie kan een 
projectsubsidie aanvragen en de subsidie bedraagt max. 50.000 euro. Bij deze 
projecten werken verenigingen vaak samen met lokale actoren (bv. scholen of lokale 
besturen). In 2021 werd bv. het project “School op de Teller: De Telraamacademie” 
van Mobiel 21 vzw goedgekeurd.


